
PE753.093v01-00

Prioriterad fråga för skriftligt besvarande P-002382/2023
till kommissionen
Artikel 138 i arbetsordningen
Karen Melchior (Renew), Michael Gahler (PPE), Matjaž Nemec (S&D), Mounir Satouri 
(Verts/ALE), Anne-Sophie Pelletier (The Left), Theresa Bielowski (S&D), Abir Al-Sahlani (Renew), 
Dietmar Köster (S&D), Brando Benifei (S&D), Tineke Strik (Verts/ALE), Ignazio Corrao 
(Verts/ALE), Margrete Auken (Verts/ALE), Pascal Durand (S&D), Helmut Scholz (The Left), 
Margarida Marques (S&D), Barry Andrews (Renew), Kathleen Van Brempt (S&D), Thijs Reuten 
(S&D), Domènec Ruiz Devesa (S&D), Pierrette Herzberger-Fofana (Verts/ALE), Claudia Gamon 
(Renew), Sylvie Guillaume (S&D), Sylwia Spurek (Verts/ALE), José Gusmão (The Left), Jan-
Christoph Oetjen (Renew), Fabio Massimo Castaldo (NI), Samira Rafaela (Renew), Giuliano 
Pisapia (S&D), Georgios Kyrtsos (Renew), Fabienne Keller (Renew), Damien Carême (Verts/ALE)

Angående: EU:s samförståndsavtal med Tunisien: Brist på krav på frigivning av politiska fångar, 
rättslig grund och människorättsvillkor 

Vi anser att EU:s undertecknande av ett samförståndsavtal med Tunisien är mycket oroväckande 
med tanke på försämringen av migranters rättigheter i landet, inbegripet kollektiva utvisningar vid 
osäkra gränser, kränkningar i samband med ingripanden till havs och polisens gripanden av svarta 
afrikanska migranter.       

1. Vilka åtgärder kommer kommissionen att vidta för att se till att finansieringen inte gynnar 
institutioner som är inblandade i kränkningar av de mänskliga rättigheterna, och varför 
inkluderade samförståndsavtalet inte EU:s långvariga krav på en omfattande nationell dialog och 
frigivning av politiska fångar?

2. Kommer oberoende människorättsbedömningar att genomföras innan medel anslås, kommer det 
att finnas oberoende övervakning från tredje part för att se till att de mänskliga rättigheterna 
respekteras vid genomförandet av paketets migrationsdelar, och på vilka villkor skulle EU 
avbryta detta samarbete med Tunisien?

3. På vilken rättslig grund kommer detta samförståndsavtal att fastställas, och vilken roll kommer 
parlamentet att ha i granskningen av förfarandet?

Stödjande ledamöter1

Ingiven: 1.8.2023

1 Denna fråga stöds av ytterligare ledamöter utöver frågeställarna: Rosa D'Amato (Verts/ALE), Petras 
Auštrevičius (Renew), Saskia Bricmont (Verts/ALE)


